



“浙江法制报”微信

# 浙江法制报

星期三 2021年9月 29  
农历辛丑年八月廿三

平安浙江网: www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线: http://zjzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfb.zjol.com.cn | 邮箱: zjfbxw@126.com | 第6344期 今日12版

## 王洪祥在浙江调研时强调

# 以更高标准更高站位勇当学习贯彻习近平法治思想排头兵 一体推进法治中国平安中国示范区建设

## 王昌荣出席座谈会

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 9月25日至28日,中央全面依法治国委员会办公室组成人员、中央政法委副秘书长王洪祥在浙江调研深入学习贯彻习近平法治思想和中央全面依法治国工作会议精神情况,督导指导平安建设、扫黑除恶、市域社会治理现代化、政法队伍教育整顿等重点工作,并召开调研座谈会。省委常委、政法委书记、依法治省办主任王昌荣出席座谈会并作工作汇报。

王洪祥率调研组专程来到嘉兴南湖,瞻仰革命红船,追寻中国共产党扬帆起航的初心使命。他说,浙江是党的诞生地、革命红船起航地,浙江政法机关和法治工作部门要赓续红色根脉,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,结合党史学习教育,引导广大政法干警进一步坚定听党话、永远跟党走,不忘初心、牢记使命,进一步坚定践行伟大建党精神的信心和决心。

调研组一行还深入嘉兴、温州、绍兴、杭州基层政法单位,实地考察嘉兴市南江社区“三微六式”工作法、“微嘉园”众管微治平台、众智反诈平台,温州市洞头区电动车智慧管理平台、海霞民兵小镇建设、瓯海区矛盾纠纷调处化解及诸暨枫桥学院、习近平法治思想浙江监狱系统实践教育基地建设等工作,与各级干部和基层群众面对面交流,

深入了解相关工作情况、认真听取意见建议,对浙江政法干警敢为人先、善谋实干的作风和浙江法治建设、平安建设、社会治理等方面取得的成绩给予充分肯定。

在浙江省学习贯彻习近平法治思想和中央全面依法治国工作会议精神专题调研座谈会上,王洪祥指出,近年来,浙江各地各部门在省委坚强领导下,坚决贯彻党中央决策部署,坚持“一张蓝图绘到底”,沿着习近平同志开创的建设法治浙江道路砥砺前行、与时俱进、久久为功,不断取得明显成效。特别是去年11月以来,浙江省委把深入学习贯彻习近平法治思想作为重大政治任务,组织领导抓得紧,谋划部署做得实,工作抓手找得好,推进全省上下迅速掀起了学习贯彻的热潮,推进“一规划两纲要”等党中央关于法治建设的顶层设计得到了扎实有效的落实,取得了执法更加规范、司法更加公正、社会更加和谐、营商环境更加优化的实际效果。

王洪祥强调,浙江是习近平法治思想的重要萌发地和法治中国建设的重要实践地,要认真对标对表习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,进一步增强政治自觉、法治担当,以更高标准、更高站位勇当学习贯彻习近平法治思想的排头兵,加快建设法治中国示范区。要坚持政治引领,用足用好习近平同志主政浙江期间形成的宝贵思想资源、奠定的坚实实践基础,全面系统学、持续深入学、

联系实际学,进一步学深悟透笃行习近平法治思想。坚持服务大局,切实找准法治服务保障经济社会发展的结合点、着力点,助力实施重大战略,助力解决重大问题,助力防范重大风险,进一步为打造“重要窗口”、高质量发展建设共同富裕示范区提供有力法治保障。坚持人民立场,着力解决影响人民群众安全感的突出问题,着力回应人民群众对公平正义的期待,着力满足人民群众对高质量公共服务的新需求,着力发动人民群众参与,真正用法治实现好、维护好、发展好广大人民群众根本利益,进一步增强人民群众获得感幸福感安全感。坚持强基导向,坚持和发展“枫桥经验”,强化基层法治建设,强化数字化应用,强化队伍建设,进一步夯实建设法治浙江的根基。坚持狠抓落实,“一张蓝图绘到底”“一任接着一任干”,压实责任、加强考核、强化督查,进一步推进法治建设各项工作落地见效,不断把宏伟的法治蓝图变为法治浙江的生动实践。坚持统筹协调,进一步推动法治建设与平安建设、常态化扫黑除恶、推进市域社会治理现代化、政法队伍教育整顿等重点工作有机融合、相互促进,一体推进法治中国、平安中国示范区建设。

朱晨、卫中强、王中毅、马柏伟等分别陪同调研。省委依法治省办组成人员,省法院、省检察院及省直有关部门分管领导参加专题调研座谈会。

## DNA检测找回64年前被送走的四弟

# 拎着金华土特产,傅氏兄弟去山东认亲

通讯员 徐承云 见习记者 朱怙军 本报记者 江胜忠

本报讯 “太像了,太像了!你看,我们的轮廓都是一样的!”9月27日,在金华市婺城区秋滨街道冠山顶社区的傅氏兄弟代表全家赶赴山东淄博,与失散64年的四弟王先生会面认亲。人群中,从未谋面的他们一眼就认出了彼此。亲情跨越时空,久别的亲人眼含热泪,紧紧相拥……

不久前,江南公安分局接到淄博警方协作函,请求协查王先生与失散64年家人相关信息。江南公安分局刑侦大队对协作函里多达几十人的名单逐一分析,发现寻亲线索涉及苏孟、秋滨、江南辖区人员,在与辖区派出所取得联系后,随即走村入户,展开地毯式排查。

“小时候,我们家有一个弟弟被送走了。”当民警询问到秋滨街道冠山顶社区的傅先生时,傅先生表示上世纪五十年代末,父母确实送走过一个孩子。

得知这一情况后,江南公安分局第一时间核实信息并安排对傅先生一家进行血样采集。4个半小时后,好消息传来:血样比中了!

亲人找到了,一段尘封多年的往事也浮现出来。1957年,家住冠山顶村的傅先生沈女士迎来了第4个孩子,取名“小洪”。但无奈当时家庭困难,养不起这么多孩子,夫妻二人只能委托表妹将小洪送到附近的福利院。

多年后,傅先生沈女士的经济条件逐渐改善,夫妻二

人又生了2个乖巧的女儿。但在他们心里,始终牵挂着被送走的老四小洪。

“小时候,大家都叫我‘小浙江’。后来我才知道,自己是被养父母从浙江抱养来的。”回忆起寻亲之路,王先生诸多感慨。他说,自己与养父母家中的大姐相差近20岁,但是养父母对自己一直都视如己出。养父母还在世时,怕惹老人伤心,他放弃了寻亲的念头。后来,随着年龄的不断增长,他对亲情的渴望越发强烈,在妻子的支持下,踏上了寻亲路。

王先生只知道来自浙江,但不知道具体是哪个城市,是淄博警方努力帮他寻亲,将范围从浙江省逐步缩小到了金华市。2012年,王先生曾到金华寻亲,还在本地报纸登过寻亲启事,但没有结果。这次,两地警方通力合作,终于帮他找到亲人,王先生心中充满了感激。

“寻亲难在两点,一是需要双方都在公安机关在团系统内采血登记,只有一方血样是无法比对的;二是对比数据较多,程序较为繁琐,整个过程比较费时。幸运的是,这次的‘团圆行动’第一次比对就成功对上了。”此次行动的主要负责人、江南公安分局刑侦大队副大队长何泽俊说,“我们要继续加大对‘团圆行动’的宣传,让更多需要寻



傅氏兄弟拎着金华土特产,在民警陪同下前往山东淄博认亲

亲的人来公安机关采集血样。”

据统计,截至目前,金华公安已帮助本市29户家庭完成寻亲。“我们警方鼓励群众主动发掘、提供寻亲线索,积极到派出所采集点采血,接受免费DNA信息检测。携手团圆,让爱回家。”江南公安分局刑侦大队大队长熊杰说。

导读

## 新风拂面“枫”味浓

### 兰溪游埠派出所:绘就农村警务“古镇样本”

浙江公告  
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫描